

9月14日刷鞋底胶160双 9月15日刷200双赚200元 16日存够4000元给妈妈汇过去,给弟弟交学费…… 这是救人牺牲小伙吴国彪没完成的计划 温州瓯海全城行动起来帮他实现心愿

9月16日,台风影响下的温州暴雨如注。在瓯海郭溪街道曹埭村,21岁的贵州小伙吴国彪为救一名5岁的落水男孩,被暴涨的洪水卷走。小男孩获救了,但吴国彪的遗体直到41个小时后才在下游找到。(本报曾连续报道)

9月19日下午,温州市委宣传部、温州市文明办追授吴国彪“最美温州人”等荣誉称号。当天参与救援的3位好心人杨炯、王时清、王新桂,也被授予“最美瓯海人”、“瓯海好人”荣誉称号。

昨天上午,瓯海区政法委授予吴国彪“见义勇为”荣誉称号。

记者 甘凌峰

父母的心酸:以后要陪在小儿子身边

昨晚,吴国彪的父母住在温州的宾馆里,声音已经沙哑。这些年,因为生活重担,夫妻俩离开贵州农村,到广西南宁打工,两个儿子都不在身边。

6年前,年仅15岁的大儿子吴国彪离开校园,独自到温州打工。尽管如此,一家人依然贫困:今年年初吴国彪爷爷去世,办丧事的1万多元是借的;今年下半年吴国彪弟弟要上初中,学费还没有着落。

“不打工了!再苦也要陪在孩子身边。”父亲吴志银说,等办完丧事,他们准备回贵州老家种地,好好陪着小儿子。



吴国彪自酿的杨梅酒,藏在床底准备过年给爸爸喝

爱心人士:我们替他完成心愿

吴国彪失踪后,人们曾在他的出租房找到一本记事本,“9月14日刷鞋底胶160双;9月15日刷200双,一天赚200元;16日存够4000元钱给妈妈汇过去,给弟弟交学费……”

为了凑够弟弟学费,这几个月他一直打两份工,但这个“心愿”最终未能完成。

9月18日,瓯海慈善总会在网上发起倡议,动员爱心人士共同为吴国彪完成生前的愿望。昨天上午,瓯海区委、区政府发起为吴国彪捐款活动,区委书记带头,现场共募集善款58680元。

这些善款将由瓯海区慈善总会交到吴国彪父母手里。据昨天下午的初步统计数据,社会各界的捐款已达25万余元。

此外,各级政府部门还送上了政府奖励基金,包括“最美温州人”基金10万元,“最美瓯海人”基金2万元,“学雷锋道义援助基金”2万元,“瓯海好人”奖励金1万元等。

温州太平慈善功德会则包下了吴国彪弟弟初中3年的生活费,每年资助8000元。

被救男孩父母: 以后每年会给英雄父母拜年

获救男孩父母是江西人,在温州摆了五六年的菜摊。

刚开始,男孩母亲汪小莲并不知道救命恩人



吴国彪近照

是谁。直到看到报纸上吴国彪的照片,才想起他曾经到自己店里买过东西。

“他每次来买菜,只买土豆和西红柿。说话细声细气……”特别有礼貌的吴国彪让汪小莲印象深刻。

有3个孩子的汪小莲夫妇并不富裕。9月19日下午,他们拿出所有积蓄,又借了点,凑足2万元塞给吴国彪的父母表示感谢。“以后,我和孩子他爸就是你们的子女,我们替吴国彪尽孝,有什么困难一定要跟我们讲……”

昨天,男孩的爸爸说,以后每年过年他们都会去贵州看望吴国彪的父母。

奔驰玛莎拉蒂宾利轮换着租

90后小老板为面子花光百万积蓄 倒欠七八十万

通讯员 叶超磊 记者 董齐

从一名普通公司职员下海成为小老板,两年攒下百万积蓄,26岁的付某对不少人来说,曾是一个励志对象。可从去年11月开始,短短9个月,他因为爱面子,不仅花掉所有积蓄,还欠下七八十万元高利贷。

付某,河南人,1990年出生,父母经商,家境殷实,他还有一个姐姐在北京工作,是个白领。

2012年,付某大学毕业,和不少家里经商的孩子一样,他不愿意跟着父母干,而是想出去闯闯,开辟一片属于自己的天地。

付某先后在北京、浙江桐乡工作两年后,决定经商、自己做老板。他到杭州考察,看到了商机,觉得在这里做服装生意能赚钱,于是把大本营扎在了四季青服装市场,专做网上批发生意。

凭着对服装款式、潮流的敏锐,付某生意做得顺风顺水,找他批发的客户越来越多,收益很快水涨船高。

短短两年,付某赚了100多万。但是,和其他生意人看到生意红火继续扩大规模经营不同,付某突然对赚钱这事失去了兴趣。去年11月,付某在周边朋友一片惋惜声中停掉了服装生意。

付某从小就喜欢车,特别是对好车尤其钟情。之前因为种种原因,他没买车,现在突然有钱有闲,便想弄辆车玩玩。

他考虑过买辆好车,但最终还是决定租车,这样不仅能花最少的钱开心仪的豪车,还能经常换车,在朋友圈里很有面子——毕竟蛮多朋友家境也都不错。

从去年11月开始,付某就在杭州某汽车租赁公司租车,这家公司是安徽人吴先生投资的,他在义乌还有一家租赁公司。

刚开始,付某租的基本是奔驰S系列或者玛莎拉蒂等,日租金在1500元左右,可慢慢地,他有

些不满足了,开始租五六千元一天的宾利等昂贵车型。

平时,付某开着这些豪车和朋友聚会,久而久之,很多人都以为他是一个超级“富二代”。

在朋友面前是体面了,可因为没有稳定收入,租车费用又高,到今年7月,付某已经把辛苦积攒的100多万元挥霍一空。

但几个月下来,付某已经习惯了“富裕”生活,为了维持体面,付某开始借高利贷,这些借来的钱全部用于支付高额的租车费用,坑越来越深。到案发时,他已经欠下七八十万元的高利贷。

8月3日,已经租了一辆价值288万宾利GT跑车的付某,又到吴先生公司租了辆价值233万的宝马18跑车——这种车路上非常少见。

拿到车的第三天,付某就把18跑车抵押给杭州一家担保公司,拿走20万元。

这些钱仅仅支撑了10天,付某又把目光放在手头那辆宾利GT跑车,随后抵押了40万元。

钱依旧不够花,付某再次跑到吴先生那租了辆宾利飞驰轿车,开回河南老家,以20万元的价格抵押掉。

三辆车每天租金要1.7万元,但看在过去近10个月里,付某每天都按时汇租金,从没拖欠,吴先生并没有对付某产生怀疑。

直到8月26日,付某汇完最后一笔15万元租金后,再也不支付,吴先生才意识到出问题了。

吴先生找到付某时,付某并没有逃避,他坦率承认自己没钱了,车子也已抵押,自己没有能力赎车支付租金。

9月6日,双方沟通无果后,吴先生到义乌市公安局刑侦大队报警,当晚付某在义乌城区落网。

如今,除了宾利飞驰轿车从沈阳追回,剩下两辆车警方还在追查中,付某因涉嫌诈骗罪被刑事拘留。

文创企业家高端培训班 48个名额等你报名,免费!

11月4日,文创企业家高端培训班第七期将在白马湖文创大讲堂正式开课。

杭州市文创企业家高端培训班由市发展研究中心、市文创办主办,杭州企业品牌发展促进会(原杭州成长型企业品牌促进会)、杭州文创产业研究中心承办,每年举办两期,已成功开办6期,累计培养文创高端企业家近300名。

本期课程为期9天,以企业发展需求为出发点,设置领导力修炼与决策、创新与法律、政策与经营、品牌与战略等模块。

同时,培训班还将组织对知名企业的考察活动,进行现场教学,并有机会与这些集团相关负责人面对面交流。

本期培训班针对信息服务业、动漫游戏业、设计服务业、现代传媒业、艺术品业、教育培训业、文化休闲旅游业及文化会展业等八大行业的文创企业家免费开放,费用由市文创产业专项资金资助,总共48个名额,报完即止。

报名方式:登录杭州企业品牌发展促进会官方网站www.gcqh.com.cn,在资源下载区中下载报名表,填写后发送至邮箱gcqh1205@vip.163.com。更多详情可咨询杭州企业品牌发展促进会秘书处:0571-87016061。

通讯员 虞婕 记者 陈佳